
令和 7年度「全国学力・学習状況調査」結果の概要について 

加古川市氷丘南小学校 

令和 7年 4月 17日に、6 年生を対象として実施された「全国学力・学習状況調査」の結果につ

いて、概要をお知らせします。 

 

【学力調査 国語】 《成果と課題》◎：成果、▲：課題                                 

◎平均正答率は、全国平均を大きく上回っている。 

◎【話し合いの記録】の書き表し方を説明したものとして適切なものを選択する問題、時間的

な順序や事柄の順序などを考えながら内容の大体をとらえることができるかどうかをみる問

題、さらに漢字を使って書き直す問題「あつい日（暑い）」「このみ（好み）においても、特

に正答率が高く、全国平均を大きく上回っている。 

▲目的に応じて、文章と図表などを結び付けるなどして必要な情報を見付け、条件に合わせて

書く問題（【資料 1】を読み返して言葉の変化について自分が納得したことを、【資料 2～4】）

に書かれていることを理由にしてまとめる）においては、正答率は全国平均をやや上回るも

のの、無回答率が高いという傾向が見られた。 

《今後の指導》 

 文章や資料から読み取った情報をもとに自分の考えを的確にまとめ、適切な表現を使って書

く力が求められる。今年度の本校の研究主題『「すすんで挑戦し続ける子ども」の育成に向けた

授業づくり～協同的探究学習を基盤とした「わかる学力」の育成～』を目指して、学習の中で

自分の意見をもち、友だちの意見を自分の考えと比較しながら耳を傾けることで考えを広げた

り深めたりすることができる機会を数多く設定していきたい。 

 

【学力調査 算数】 《成果と課題》◎：成果、▲：課題                                 

◎平均正答率は、全国平均を大きく上回っている。 

◎はかりの目盛りを読むことができるかどうかみる問題や「10％増量」の意味を解釈し、「増量

後の量」が「増量前の量」の何倍になっているかを表すことができるかどうかをみる問題に

おいて全国平均を大きく上回っている。 

▲3／4＋2／3 について、共通する単位分数（1／12）と、3／4と 2／3が、共通する単位分数の

幾つ分になるかを記述する問題で無回答率が高い。    

《今後の指導》 

学習指導要領の領域の中では「図形」の領域が正答率 6割台となっている。図形の定義や面

積の公式を覚えるにとどまらず、正確な作図が苦手な児童へのフォローアップなどにも取り組

む。 

また、算数においても協同的探究学習を取り入れ自分の考えを記述する機会を増やし、友だ

ちと意見を出し合う中で算数や記述式の問題に対する苦手意識の払拭に努めていきたい。 

 

 

 

 



【学力調査 理科】 《成果と課題》◎：成果、▲：課題                                

◎平均正答率は、全国平均を大きく上回っている。 

◎ヘチマの種子が発芽する条件を調べる実験において、条件を制御した解決の方法を選ぶ問題

や海面水位の上昇について、水の温度による体積の変化を根拠に予想しているものを選ぶ問

題の正答率は全国平均を大きく上回っている。 

▲水の蒸発について、温度によって水の状態が変化するという知識と関連付け、適切に説明し

ているものを選ぶ問題においては、全国平均を下回っている。 

《今後の指導》 

 学習指導要領の領域の中では「エネルギー」を柱とする領域、問題形式では記述式の問題に

課題が残る。今後は、基礎的な学力の習得をさらに目指すとともに、問題に対する予想を考え

る時間や実験結果から考察する時間をしっかり確保し、明確な根拠と適切な言葉を使って自分

の考えをより表現できるように指導を充実していきたい。 

 

【児童質問紙調査】 《成果と課題》◎：成果、▲：課題                                 

◎「先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いますか」の質問で昨年度を大きく

上回った。 

◎「学校に行くのは楽しいと思いますか」の質問で昨年度を大きく上回った。 

◎「普段の生活の中で幸せな気持ちになることはどれくらいあるか」の質問で「よくある」と

答えた児童が昨年度を上回った。ただし全国平均を下回っている。 

◎将来の夢や目標を持っている割合が全国平均よりやや高い。 

◎朝食を毎日食べたり、同じ時間に起床・就寝したりするなど基本的な生活習慣が身について

いる児童が 9割近い。 

◎学校外での学習時間は、平日・休日を問わず全国平均値と比較し、大きく上回っている。 

◎１日２時間以上読書をする割合が全国平均を上回った。 

◎教科に関して好きかという問いに関して３教科とも、全国平均値と比較し、若干上回った。 

▲「自分にはよいところがあると思う」の質問で全国平均を下回った。 

▲「人が困っているときは進んで助けていますか」の質問で全国平均を下回った。 

▲「地域の大人に、授業や放課後などで勉強やスポーツ、体験活動に関わってもらったり、一

緒に遊んでもらったりすることがある」の質問で全国平均をやや下回った。 

▲「自然の中で遊んだり、観察したりすることがあるか」の質問で全国平均を下回った。 


